



*В начале марта в издательстве Санкт-Петербургского политехнического университета вышла из печати книга «Страхование для градостроителей», написанная заместителем директора Северо-Западной дирекции СК «Альянс» Юрием Волковым. Это вторая книга автора. Первая – «Страхование СРО строителей. Методические рекомендации» – была опубликована в 2011 году.*

В книге «Страхование для градостроителей» рассмотрены практические вопросы страхования рисков строительных компаний, приведены примеры ущербов, отмечены основные причины аварий, выделены важные аспекты для заключения качественных договоров страхования.

Российские строительные подрядчики уделяют недостаточно внимания добровольному страхованию строительно-монтажных рисков при возведении объектов капитального строительства. Договоры страхования заключаются, как правило, по требованию заказчиков или кредиторов. Добровольно строительно-монтажные риски подрядчики страхуют довольно редко, объясняя это двумя причинами – отсутствием аварий за свою многолетнюю практику и недоверием к страховщикам. Обе причины обоснованы. Действительно, долгое время подрядчик может работать безаварийно. Однако существующая статистика аварий на строительных площадках и примеры многомиллионных убытков красноречиво свидетельствуют, что этот риск недооценивается клиентами. Недоверие к институту страхования объясняется тем, что клиент не всегда получает возмещение ущерба. Большинство подрядчиков при выборе страховой компании ориентируются в основном на размер страховой премии и не обращают внимания на содержание договора, на спектр покрываемых рисков и исключения. Страховая премия прямо пропорциональна объему страховой защиты, и договор с «узким» покрытием не обеспечит необходимый объем страховой защиты. С учетом того, что у подрядчика нет альтернативного страхованию внешнего источника компенсации своих потерь, в итоге расходы на страхование себя оправдывают. По данным Международной ассоциации страховщиков технических рисков ([www.imia.com](http://www.imia.com)), по строительно-монтажным рискам выплачиваются значительные суммы страховых возмещений. Например, в 2009 г. – 1,7 млрд долларов США; в 2010 г. – 1,9 млрд, в 2011 г. – 2,1 млрд.

Автор книги поясняет, как эффективно организовать процесс закупки страховых услуг

на предприятии. Книга также знакомит с:

- возможными причинами аварий;
- рекомендациями по составлению договора страхования;
- особенностями условий страхования и заключения договора.

Книга адресована сотрудникам строительных и проектных организаций, ответственным за страхование, сотрудникам саморегулируемых организаций строительной отрасли, студентам и страховым агентам. Представляет интерес для широкого круга читателей.

«Я надеюсь, что книга поможет подрядчикам изменить подход к выбору страховой компании. В оценке страховщика сумма страховой премии с первого места должна переместиться на второе или третье место после условий договора страхования и надежности компании», – отмечает Юрий Волков.

### **Об авторе**

Юрий Волков окончил Санкт-Петербургский политехнический университет. Работал в крупнейших российских страховых компаниях. В настоящее время занимает пост заместителя директора Северо-Западной дирекции СК «Альянс» и является консультантом ряда СРО по вопросам страхования, членом экспертного совета Комитета по энергетике ГД РФ, организатором ежегодного «Форума профессиональных страховых агентов» в Санкт-Петербурге.

Информация предоставлена компанией

Источник: [Википедия страхования](#) , 11.03.15